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 Seniorklubben Told & Skat Holstebro  
       
      5. oktober 2017  
 
 
 
 
Referat fra generalforsamlingen den 4. oktober, kl. 11.00 i Skattecenter Struer 
 
Formanden for seniorklubben, Per Rysgaard, bød velkommen og fortalte lidt om dagens videre forløb. 
 
Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslog Leif Nielsen, som blev valgt. 
Leif takkede for valget og erklærede generalforsamlingen for lovligt indvarslet og dermed 
beslutningsdygtig. 
 
Valg af mødesekretær 
Bestyrelsen foreslog Maja Hansen, som blev valgt. 
 
Formandens beretning 
Per Rysgaard aflagde sin første beretning som formand: 
 
Afdøde medlemmer mindedes 
Per startede sin beretning med at bede forsamlingen mindes de to medlemmer, vi har mistet pga. døds-
fald siden sidste generalforsamling den 5. oktober 2016. Den 18. oktober 2016 døde Vagn Jensen og 
den 5. september 2017 døde Jørgen Pirchert. De afdøde blev mindet med ét minuts stilhed. 
 
Bestyrelsens/formandens aktiviteter 
Per fortsatte sin beretning: ”På generalforsamlingen sidste år var der formandsskifte, og jeg afløste 
Bent Gjerulff. Jeg var ikke selv til stede, men takker naturligvis for valget og har nu fornøjelsen at 
aflægge min første beretning. 
Vi havde det første bestyrelsesmøde den 10. oktober 2016, hvor Bent overdrog formandsopgaverne til 
mig. 
Der var en kort evaluering af generalforsamlingen og af pensionistsammenkomsten. Der var enighed i 
bestyrelsen om, at begge arrangementer havde været ganske fine. Dog var der ved pensionistsammen-
komsten ikke fuld tilfredshed med maden, ligesom der var problemer med indkaldelse – og det er der 
stadig, kan jeg forstå. 
Bestyrelsen har udsendt referat fra bestyrelsesmøderne via mail og det er endvidere tilgængelig på 
Seniorforeningens hjemmeside. 
Hvis vi tager det lidt kronologisk var det næste, at jeg deltog i formandskonferencen i Horsens den 10. 
og 11. november 2016. Her mødtes klubformændene med bestyrelsen for Seniorforeningen og drøfte-
de forskellige emner med relevans for foreningen. Klubformændene fortæller også om de forskellige 
aktiviteter, de hver især afholder, og det er ganske interessant. Vi fik bl.a. at vide, at det fra 2018 vil 
være DTS som forestår opkrævning af kontingentet. Der blev også orienteret om museumsplaner i Bov 
for Told & Skat. Der er nedsat en komité, der skal tage sig af dette. Jeg vil også gerne henvise til 
hjemmesiden, hvor man kan få et mere detaljeret referat. 
Næste mulighed for at mødes med kollegerne i klubben var til den årlige julefrokost den 23. novem-
ber, igen på Golfcafeen i Råsted. Der var 34 deltagere. Jeg havde desværre ikke selv mulighed for at 
deltage, da en ferie blev prioriteret foran julefrokosten, men jeg har kun hørt, at det var en hyggelig 
dag, og at der slet ikke var noget at klage over… 
Den 30. november 2016 var klubben blevet bedt om at deltage i et DTS møde i Herning. Et såkaldt 
55+ møde. Maja var i Herning for at fortælle lidt om seniorklubbens arbejde, men det var sidste punkt 
på deres dagsorden, og da tidsplanen allerede var overskredet, var der ikke så meget tid til at fortælle 
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om arbejdet i seniorklubben. Maja udleverede en folder om seniorklubben samt indmeldelsesblanket-
ter, men der kom ikke nye medlemmer fra Herning på grund af dette møde.  
Jeg ved, at Herning i flere omgange har undersøgt muligheden for selv at etablere en seniorklub, men 
indtil videre er der vist ikke kommet noget ud af dette arbejde. 
 
Arrangementer i 2017 
Efter nytåret mødtes bestyrelsen igen – den 18. januar 2017. Vi drøftede blandt meget andet, hvilke 
arrangementer vi skulle have i 2017. Jeg vil igen gerne henvise til hjemmesiden for Seniorforeningen, 
hvor et fyldestgørende referat fra mødet kan læses. 
Den 15. marts 2017 var der både ostebord og foredrag på Skattecenter Struer. Vi havde inviteret Hans 
Laurids Pedersen, tidligere ansat på Vestas, der meget engageret fortalte om Vestas’ udvikling fra 
køkkenmaskiner til vindmøller. Det var en rigtig god orientering af en meget stolt Vestas medarbejder, 
der tydeligvis stadig brændte for virksomheden. Der deltog i alt 42 i arrangementet – både medlemmer 
og deres ægtefæller. 
Jeg deltog i Seniorforeningens generalforsamling i Odense den 6. april 2017. Det var et tilløbsstykke 
med mere end 300 deltagere. Der var fuld forplejning! Og en rigtig fin mulighed for at hilse på tidlige-
re kolleger. Jeg kan kun anbefale at deltage i den kommende generalforsamling, også i Odense. Det 
foregår den 5. april 2018. Så sæt allerede nu kryds i kalenderen. 
Der var igen bestyrelsesmøde den 22. maj 2017, hvor vi blandt andet drøftede eventuelle samarbejder 
med andre klubber og/eller Foreningen Norden. Det vil bestyrelsen gerne bakke op om, og vi har der-
for også sat det op som et emne, vi gerne vil drøfte efter generalforsamlingen i dag. Mere om det sene-
re. 
Den 15. juni 2017 var vi samlet til sommerfest på Golfcafeen. Vi var ikke mere end 20 deltagere, men 
jeg tror, vi alle syntes, at vi havde en god aften. Det var et rigtigt fint traktement med masser af lækker 
grillmad mv. 
14. september var vi ca. 35 medlemmer med ledsagere, der besøgte den nye politistation i Holstebro. 
Politidirektør Kaasgaard gav en fin og interessant orientering om det nye hus og hvordan det fungerer. 
Vi fik ovenikøbet både kaffe og kager. 
 
Medlemssituationen 
Lige nogle få bemærkninger om medlemssituationen. Vi er pt. 67 medlemmer og har både haft udmel-
dinger og indmeldinger i årets løb. Nogle har valgt klubben fra af forskellige årsager, men heldigvis 
har vi også fået 7 nye medlemmer. 
Til slut vil jeg gerne takke mine kolleger i bestyrelsen for et fint og konstruktivt samarbejde i årets løb. 
En særlig tak til Gunhild Nielsen for hendes arbejde i bestyrelsen. Gunhild har valgt at trække sig fra 
bestyrelsesarbejdet, men det kommer vi tilbage til under et senere punkt.” 
 
Bemærkninger til formandens beretning 
Kurt Pedersen sagde, at da Jørgen Pirchert døde, ringede han til Maja for at sikre sig, at bestyrelsen 
var klar over dødsfaldet, og han forventede at vi sendte noget til begravelsen. Kurt fik at vide, at det 
hidtil ikke har været kutyme, da man var bange for at overse nogen. Kurt var glad for, at der alligevel 
blev sendt en opmærksomhed fra seniorklubben. Det betyder rigtig meget for familien, at der er nogen 
fra den arbejdsplads, hvor man har været i så mange år, der husker én. Kurt opfordrede til, at det bliver 
kutyme fremover, og at medlemmerne kontakter Maja Hansen (sekretæren), når de erfarer, at en af 
vores gode kolleger er afgået ved døden. Maja kan så sende en meddelelse til medlemmerne herom. 
Per Rysgaard sagde, at bestyrelsen er enige i, at vi fremover vil sende en opmærksomhed – vi har 
siddet med de samme overvejelser.  
Kurt Pedersen havde talt med nogle andre medlemmer af seniorklubben om arrangementerne på 
Golfcaféen i Råsted mon ikke havde overlevet sig selv. De syntes alle, at det var for langt væk, og der 
var ingen af dem, der ville/kunne deltage i julefrokosten i år. Måske kunne man låne lokalerne her i 
Struer og få maden udefra. Eller lave arrangementet et andet sted tættere på de fleste. 
Sigfred Kastrup-Jensen var glad for, at formanden mindedes de medlemmer, der er gået bort. Det er jo 
ikke alle, der læser aviser. 
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Per Rysgaard takkede for bemærkningerne og sagde, at bestyrelsen lidt senere ville komme med nogle 
tanker om, hvad vi måske skal lave af arrangementer. Vi vil meget gerne have bemærkninger og 
kommentarer. Vores arbejde er jo at få så mange medlemmer som muligt til at mødes. 
Kaj Jakobsen havde lidt i relation til grillaftenen. Skal vi se på det sociale, så er det bedre i Præstbjerg 
Plantage, der kommer man hinanden mere ved. 
Maja Hansen sagde, at bestyrelsens beslutning om at skifte fra Præstbjerg Plantage til Golfcaféen i 
Råsted var, at der ikke var plads nok i Præstbjerg. 
Poul Knuisgaard ville gerne, at det bliver tættere på. De fleste af os bor vel i Holstebro og omegn, så 
det ville være dejligt at kunne tage f.eks. bybussen. Han foreslog et sted i Holstebro. 
Per Rysgaard sagde: ”Vi lytter til det, I siger og vi giver det en tanke. Julefrokosten er bestilt i Råsted. 
Med hensyn til grillaftenen, så er det en stor fordel for bestyrelsen, at man bare kan ringe og bestille – i 
Præstbjerg skal vi gøre arbejdet selv. Desuden er Råsted suverænt det billigste sted. Men vi lover at 
kigge på det”. 
Holger Thomsen foreslog den gamle kro på Sønderland i Holstebro (Gæstgivergaarden Phønix). Hertil 
blev der af andre sagt, at det var dyrt.  
Dirigent Leif Nielsen spurgte, om der var andre, der havde noget til beretningen. Det var ikke tilfældet, 
og formandens beretning blev godkendt. 
 
Kassererens beretning 
Gunhild Nielsen omdelte regnskabet, som havde givet et overskud på 9.001,16 kr., hvormed klubbens 
samlede aktiver var på 34.596,85 kr. Der var således lidt at gøre godt med til den nye bestyrelse, sagde 
Gunhild. 
Kaj Jakobsen kommenterede den stadig voksende formue og spurgte, om bestyrelsen har nogle planer 
med pengene. 
Gunhild svarede hertil, at medlemmerne senere på dagen ville få lov til at komme med deres ønsker til 
kommende arrangementer. 
Regnskabet blev enstemmigt godkendt.  
 
Indkomne forslag 
Bestyrelsen havde forud for generalforsamlingen udsendt forslag til diverse vedtægtsændringer. 
Der var ikke kommet andre forslag. 
Per Rysgaard begrundede forslagene, hvor nogle mere eller mindre var sproglige rettelser. Det mest 
vidtgående forslag var, at bestyrelsen ønskede at flytte generalforsamlingen væk fra den dag, hvor der 
også er pensionistsammenkomst. Det vil give vore medlemmer mulighed for at deltage i både vores 
generalforsamling og i pensionistsammenkomster i hhv. Herning eller Ringkøbing. I dag afholder det 
jo nogle af vore medlemmer fra at være til stede her i dag. Som følge af flytningen af 
generalforsamlingen foreslog bestyrelsen også, at regnskabsåret fremover følger kalenderåret, så man 
afholder generalforsamlingen i 1. kvartal. 
Bestyrelsen kunne sagtens forestille sig, at det ville give færre fremmødte til fremtidige 
generalforsamlinger, og for at afbøde det, så kunne man jo holde et arrangement i forlængelse af 
generalforsamlingerne.  
Forslaget om at formanden vælges i lige år og de to bestyrelsesmedlemmer i ulige år, begrundede Per 
med, at det ville være godt for kontinuiteten, at formand og bestyrelsesmedlemmer ikke udskiftes på 
samme tid. 
Et af forslagene gik også ud på at præcisere, at bestyrelsessuppleanten deltager i alle 
bestyrelsesmøderne. 
Mht. til næstformanden, så står der i vore vedtægter, at vi har en næstformand, det har bare aldrig 
været praktiseret, så nu vil bestyrelsen gerne leve op til vedtægterne. 
 
Bemærkninger til bestyrelsens ændringsforslag 
Kurt Pedersen syntes, at det hele lød uhyre fornuftigt og velgennemtænkt. 
Leif Nielsen spurgte, om det ikke kræver tre bestyrelsesmedlemmer, hvis der også skal være en 
næstformand. 
Per Rysgaard sagde, at der godt kan være et bestyrelsesmedlem med flere kasketter, f.eks. 
sekretær/næstformand. 
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Dirigent Leif Nielsen satte forslaget til afstemning. Det blev enstemmigt vedtaget. 
Per Rysgaard takkede forsamlingen og sagde, at bestyrelsen renskriver vedtægterne og sender dem 
rundt. 
 
Fastsættelse af kontingent 
Bestyrelsens forslag om uændret kontingent på 200 kr. blev enstemmigt vedtaget. 
 
Valg af formand 
Per Rysgaard havde allerede i indkaldelsen til generalforsamlingen tilkendegivet, at han modtog 
genvalg. – Per blev genvalgt med akklamation. 
 
Valg af to bestyrelsesmedlemmer 
Gunhild Nielsen havde på forhånd meldt ud, at hun ikke ønskede genvalg, hvilket bestyrelsen jo måtte 
tage til efterretning. Bestyrelsen foreslog Lis Andersen, nuværende suppleant. 
Der var ikke andre forslag, og Lis Andersen blev valgt med akklamation. 
Maja Hansen, nuværende sekretær, var også villig til genvalg, og blev også genvalgt med 
akklamation. 
 
Valg af en bestyrelsessuppleant 
Bestyrelsen foreslog Dorthe Lauvring, som havde indvilget i at stille op. Dorthe kunne desværre ikke 
deltage i vores generalforsamling, da hun var tilmeldt pensionssammenkomsten i Herning. Dorthe er 
altså et af de tilfælde, som Per Rysgaard tidligere havde omtalt var forhindret, fordi vores 
generalforsamling ligger samtidig med pensionistsammenkomsterne. 
Der var ikke andre forslag, og Dorthe Lauvring blev valgt med akklamation. 
 
Valg af revisor 
Nuværende revisor, Leif Nielsen, mente nok, at han kunne klare et år mere. Leif blev genvalgt med 
akklamation. 
 
Valg af revisorsuppleant 
Nuværende revisorsuppleant, Aase Maabjerg, var villig til genvalg. Også Aase blev genvalgt med 
akklamation. 
 
Eventuelt 
Bestyrelsen havde ikke noget til dette punkt. 
Aase Maabjerg foreslog forsamlingshuset i Sevel til julefrokosten 
Kurt Pedersen sagde, at der skulle være andet på programmet end generalforsamlingen og han var 
sikker på, at bestyrelsen tager det med i deres overvejelser. 
Dirigent Leif Nielsen takkede for en god generalforsamling og for forsamlingens pæne måde at være 
på. Han erklærede generalforsamlingen er hævet. 
Per Rysgaard takkede dirigenten. Per takkede også Gunhild Nielsen for hendes indsats i bestyrelsen, 
og sagde bl.a., at det havde været et dejligt år sammen med hende, og at hele bestyrelsen har sat stor 
pris på hendes arbejde. 
 
Tipskupon – forslag til fremtidige arrangementer 
Bestyrelsen havde lavet en tipskupon med i alt 13 forslag til arrangementer. Tipskuponen blev uddelt 
til samtlige mødedeltagere, som fik tildelt hver fem kryds. 
Der var afsat plads til eventuelle andre ønsker og/eller kommentarer, og Per Rysgaard bad om 
medlemmernes underskrift på tipskuponen, så bestyrelsen kunne kontakte relevante personer, hvis der 
var behov for uddybende oplysninger. 
Bestyrelsen vil gennemgå ønskerne og kommentarerne på det førstkommende bestyrelsesmøde. 
 
 
Maja Hansen 
Sekretær/referent 


